
 

ΑΘΗΝΑ 21-9-2016 
                               Αρ. Πρωτ.:  2501   

 
Προς: Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης  
 κ. Κατρούγκαλο Γεώργιο. 
 

ΘΕΜΑ: ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με βάση δημοσιεύματα των τελευταίων ημερών, αποδίδεται σε δηλώσεις σας η 
μετακίνηση των ιδιοκτητών τουριστικών καταλυμάτων που δραστηριοποιούνται 
σε δήμους κάτω των 2.000 κατοίκων και δηλώνουν ετήσιο εισόδημα κάτω από 
10.000 ευρώ, από τον ΟΓΑ στο ενιαίο καθεστώς του ΟΑΕΕ – ΕΦΚΑ όπου θα 
καταβάλλουν αυξημένες εισφορές ύψους 26,95% του εισοδήματός τους, εκτός κι 
αν είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες. Σύμφωνα με τα ίδια δημοσιεύματα, οι 
δανειστές απαιτούσαν η αλλαγή να ισχύσει για το σύνολο των 
μικροεπαγγελματιών που έχουν το συγκεκριμένο προνόμιο (περίπου 45.000 
ασφαλισμένοι με καφενεία, ενοικιαζόμενα δωμάτια, καταστήματα κ.λπ.), ενώ 
τελικά η ρύθμιση θα αφορά μόνο τους ιδιοκτήτες τουριστικών καταλυμάτων. 

Στο πρόσφατο σχέδιο νόμου «Νέο θεσμικό πλαίσιο για την άσκηση οικονομικής 
δραστηριότητας και άλλες διατάξεις» που τέθηκε πρόσφατα σε δημόσια 
διαβούλευση από την Κυβέρνηση και ειδικότερα στο άρθρο 1 «Σκοπός – Γενικές 
Αρχές» (παράγραφος 4) αναφέρεται ρητά ότι το Κράτος λαμβάνει κάθε πρόνοια 
για να εξασφαλίσει την οικονομική ανάπτυξη όλων των τομέων της εθνικής 
οικονομίας και την προώθηση της περιφερειακής ανάπτυξης και της προαγωγής 
ιδίως της οικονομίας των ορεινών, νησιωτικών και παραμεθορίων 
περιοχών. 
 



Ειλικρινά, αδυνατούμε να αντιληφθούμε πως θα προαχθεί η οικονομία των 
ορεινών, νησιωτικών και παραμεθόριων περιοχών, όταν συζητείται –έστω και 
ανεπίσημα, έστω και σε επίπεδο δηλώσεων και εφημερίδων- η μετάπτωση των 
επαγγελματιών που κρατούν τον τουρισμό ζωντανό στις λιγότερο προνομιούχες 
περιοχές της χώρας από το ευνοϊκό καθεστώς του ΟΓΑ στην άμεση εισφορά 
26,95% του εισοδήματός τους.   

Είναι αυτονόητο ότι η συγκεκριμένη κίνηση θα κλείσει οριστικά τα 
συγκεκριμένα καταλύματα, αφού οι επιχειρηματίες δεν θα μπορέσουν να 
αντέξουν το βάρος αυτό ή θα περάσουν στην παραοικονομία, με απώλειες τόσο 
για τα έσοδα του Κράτους όσο και για το επίπεδο ποιότητας του τουριστικού 
προϊόντος των συγκεκριμένων περιοχών.   

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις του τουρισμού περιμένουν από εσάς να δώσετε 
μάχη για λογαριασμό τους και όχι να αναφέρεστε σε αυτές σαν να πρόκειται για 
αμελητέες περιπτώσεις και παρενέργειες χωρίς σημασία μιας ευρύτερης 
ασφαλιστικής μεταρρύθμισης.  Η Κυβέρνηση προεκλογικά μας είχε υποσχεθεί να 
εξετάσει τις υποχρεώσεις μας σε συνδυασμό με την αναμφισβήτητη εποχικότητα 
της δραστηριότητάς μας και τώρα έρχεται να ενσωματώσει τους ασθενέστερους 
από εμάς στο δυσμενέστερο και συνολικό σύστημα ασφάλισης που θα ισχύσει 
από 1-1-2017.  Η ένταξη των συγκεκριμένων συναδέλφων μας στις γενικές 
διατάξεις ΟΑΕΕ – ΕΦΚΑ θα σημάνει στην ουσία της αναστολή της λειτουργίας 
τους και θεωρούμε ότι δεν είναι η πρόθεσή σας αυτή.  Για το λόγο αυτό, σας 
παρακαλούμε να ενημερώσετε τους δανειστές της χώρας για την αναγκαιότητα 
της παραμονής των μικρών περιφερειακών επιχειρηματιών του τουρισμού στον 
ΟΓΑ, ασχέτως κυρίας δραστηριότητάς τους και να το υποστηρίξετε.  

Ελπίζουμε στην θετική ανταπόκρισή σας. 

Με εκτίμηση 
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